
RACKETLON
Sport, v němž se se svým soupeřem utkáte 
ve čtyřech sportech, které se hrají raketou: 
stolní tenis, badminton, squash a tenis.

Racketlonový zápas se hraje na čtyři sety, jeden 
v každém sportu. 

Hraje se v pořadí  od nejmenší rakety 
do největší tj.: stolní tenis, badminton, squash, tenis.

Každý set se hraje do 21 bodů stejně jako ve stolním 
tenisu, ale celkovým vítězem racketlonového 
utkání není ten, kdo vyhraje nejvíc setů, ale 
ten, kdo získá nejvíc bodů celkem.

Vítězem je hráč, který je v těchto sportech 
nejuniverzálnější.

HISTORIE
Racketlon se zrodil v polovině osmdesátých
let ve Finsku, kdy se sešli čtyři představitelé 
federací raketových sportů, od každého 
po jednom, aby vytvořili hru, kterou nazvali 
mailapelit – tj. „raketové hry“.

První mistrovství Finska se konalo v Helsinkách 
v roce 1986 a tento sport se začal rychle 
rozšiřovat, takže k účasti na některých turnajích 
přilákal až 400 sportovců. 

Ve Švédsku sahají počátky racketlonu asi do konce 
80. let minulého století. Tehdy (v květnu 1989) 
zorganizoval švédský „Pan Racketlon“ a dvojnásobný 
mistr Švédska Peter Landberg první turnaj.

Následujícího roku 1990 se konalo první mistrovství 
Švédska, které od samého začátku vzbudilo značný 
zájem; zúčastnilo se ho 218 hráčů. 

 Od té doby organizuje Peter Landberg národní 
šampionát každý rok a tento sport se velice dobře 
etabloval. A přitom po více než deseti letech jsou 
účastníci národního mistrovství asi z poloviny 
úplnými nováčky. To jen dokládá, že racketlon 
je sport, který zasahuje stále širší publikum.

SOUČASNOST
V současné době se racketlon hraje nejen 
v Evropě, ale i v USA, Kanadě, Austrálii 
či v Jihoafrické republice.

Vzhledem k tomu, že během posledních tří let 
se počet hráčů světového žebříčku zvýšil 
přibližně o 300%, je racketlon považován 
za jeden z nejrychleji rostoucích sportů současnosti.

V roce 2007 se v rámci světového turné koná 
11 turnajů v 11 zemích (Švédsko, Maďarsko, Kanada, 
Česká republika, Belgie, Finsko, Německo, Anglie, 
Skotsko, Rakousko a Nizozemí - MS).

Mezi světovou racketlonovou elitu patří i čeští 
reprezentanti  Martina Kakosová a Radim Sochor. 

Racketlon hraje i bývalý světový hráč č.1 v tenise 
Stefan Edberg. Zájem prý mají i Jan-Ove Waldner 
(bývalý světový hráč č.1 ve stolním tenise) 
a Jonathon Power (světový hráč č.1 ve squashi 
z roku 2006).

První mezinárodní turnaj se hrál  v roce 2001 
ve Švédsku. Od roku 2002 jsou každoročně  
pod záštitou FIR (Mezinárodní racketlonová 
federace) organizovány  mezinárodní turnaje 
v rámci světového turné. Součástí je i každoroční 
mistrovství světa. 


